

深学争优 敢为争先 实干争效

全力拼经济 冲刺“开门红”

昨日，晋江市举行2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动，各镇（街道）、经济开发区一批重大项目集中签约、开（竣）工，掀起了新一轮“大抓项目、抓大项目”比拼热潮。

晋江经济开发区 金井绿色新材料产业园标准化厂房项目开工

本报讯（记者 许春 陈巧玲）大抓项目，抓大项目。昨日，记者从晋江经济开发区获悉，2023年，晋江经济开发区共策划生成重点项目148个，年度投资155亿元，比上一年度分别比增22%、53%。目前，开发区规上企业及重点项目复工率均达100%。

4台桩机严阵以待，20辆土方车齐齐轰鸣。昨日上午，在金井绿色新材料产业园标准化厂房项目现场，项目（一期）开工的号角正式吹响。

该项目是晋江经济开发区聚焦绿色新材料领域，重点推进的园区标准化建设项目建设。

项目总投资达11.2亿元，总用地面积12.38万平方米，总建筑面积约36万平方米，将由开发区所属国企晋园发展集团投资建设。其中，项目（一期）将建设6栋标准厂房、1栋综合楼、1栋宿舍楼及其他配套设施等。

“目前，项目（一期）已完成场地平整，将进入桩基施工阶段。项目（二期）正在前期手续报批，预计今年第四季度正式开工。”晋江经济开发区金井园区办主任张贻清介绍，该项目采取边建边招商并行模式，将发挥港益、向兴、信泰等龙头企业产业链牵引作用，快速做强纺织新材料产业链。



不只金井绿色新材料产业园标准化厂房项目的开工令人振奋。昨日，开发区中节能纺织新材料产业园、标准化园区全生命周期金融服务等6个项目参与了晋江市的集中签约活动，总投资达250亿元；列入集中开竣工重大项目16个（开工10个，竣工6个），总投资58亿元（其中，产业项目15个，基础设施项目1个）。

“这些项目的落地将助推开发区

实现产业高端化、智能化、绿色化发展。”晋江经济开发区党委书记、管委会主任许国鑫表示，下一步，开发区将坚决扛起晋江经济发展主阵地的使命担当，紧扣新型工业化和“全市一区”发展要求，以“实体立区、制造强区”的产业理念，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，大力拼经济、提能级，全力争创国家级开发区。

西园 晋江健康产业园二期项目开工建设

本报讯（记者 苏明丽）昨日，在晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动中，西园街道集中签约项目1个，总投资1.0亿元；集中开工重大项目3个，总投资11.534亿元。

当天，西园街道参与集中签约的项目是福建省晋普特机电科技有限公司年增产15万台永磁电机、三相电机技改项目。项目总投资1亿元，购置数控电子压机、卧式轴承压机、废弃处理设备等，完善制造厂房、仓储、宿舍及相关配套设施，预计投产后可年增产永磁电机、三相电机15万台。

参与集中开工的项目是晋江健康产业园二期项目。该项目总投资8.9亿元，是产业项目领域重大项目，建设用地面积25358.14平方米，总建筑面积

116898.23平方米，建设内容为：宿舍楼建筑、研发办公楼建筑、公共配套、室外绿化景观等。建成后可提供医疗医药科研平台服务、中介代理平台服务、产业园区物业服务、宿舍租赁、停车服务等。医疗健康产业已纳入市级“十四五”产业发展规划，该项目建成后将为市里公共卫生补短板做出重要贡献。

当天集中开工的项目还有泉州轻职业学院扩建项目，总投资1.3亿元；万贯五金机电物流项目，总投资1.3亿元。

西园街道党委书记张清山介绍，2023年，西园街道共策划重点项目35个，年度投资27.89亿元，分别比增20.69%、33.91%。一季度以来，西园进一步制定完善街道强化招商引资、助

推企业复工复产行动方案，深入重点项目一线，重点企业生产一线，宣传市复工复产投资促进政策，为企业发展增信心、鼓干劲。各重点项目、规模以上企业于2月6日全面复工复产，确保街道经济平稳开局，努力实现一季度“开门红”。

张清山表示，接下来，西园街道将集中力量推进35个重点项目建设，紧扣全年建设目标任务，从人员力量、安全管理及相关部门的对接上精心抓好谋划，抢抓施工“黄金期”。此外，创新方式方法多元招商，重点紧盯适宜街道项目领域，精准绘制招商目录图谱，招引资金、技术和项目，更好地吸收科技含量高、附加值大的招商项目。

在昨日上午举行的视频连线集中开工活动中，龙湖镇列入集中签约项目1个，列入集中开工重大项目3个。记者获悉，今年龙湖镇围绕产业发展、城市建设及民生保障，共策划30个支撑性、引领性、带动性的年度重点项目，年度投资48.3亿元，其中选址于金井园的鹭意

东石 华懋电镀区旧厂房改造项目进入施工阶段

本报讯（记者 许春）昨日，晋江东石镇有3个重点项目参与晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动。2023年，东石镇共策划重点项目43个、年度投资54.5亿元，分别比增13.16%、35.93%。

“开工！”昨日上午，在华懋电镀区旧厂房改造项目现场，土方车、挖掘机等大型机械已经开始忙碌作业，这也标志着该项目正式进入施工阶段。该项目总投资6.84亿元，是东石镇布局高端精密电镀产业的重大项目，用地面积217.6亩，总建筑面积43.5万平方米，将分三期建设标准化厂房，预计2027年12月改造完成。

“华懋电镀区是晋江唯一的电镀集控区，园区年产值超1亿元，为泉州、晋

江的服装、伞业、制鞋及五金制造等产业集群，提供完整的电镀服务和配套。”东石镇相关负责人介绍，目前，该集控区内已形成从配件到成品一条龙的完善产业格局，但如何推动该集控区向高端化、精细化、智能化发展，是近年来东石镇积极探索的方向。

抢抓晋江市综合园区标准化建设的风口，东石镇积极策划了华懋电镀区旧厂房改造项目，计划改扩建34座电镀标准厂房，建设1座污水处理厂。项目改造完成后，拟重点引进适应新兴产业发展的电镀行业成长型企业，打造高端精密电镀集控区。

作为晋西辅城重镇，东石镇还积极聚焦文体旅融合发展。昨日，东石伞都

大酒店项目参与了晋江市集中签约仪式。该项目建成后，将填补东石镇高端商务酒店行业的空白。

据悉，该酒店项目选址东石伞都大道旁，用地80亩，总投资约10亿元，将打造为集地标酒店（五星标准）、金融、商务、住宅等配套功能于一体的城市综合体。项目包含伞都国际大酒店和相关配套设施，将成为集成电路工业园的服务功能配套。

东石镇党委书记洪建表示，下一步，东石镇将积极抢抓南翼新区、晋西辅城的区位优势和集成电路等项目落地的发展机遇，一手抓招商引企，一手抓项目建设，力争招引一批、开工一批、竣工一批、投产一批，为续写“晋江经验”新篇章贡献东石力量。

梅岭 56个重点项目 年度计划投资76.1亿元

本报讯（记者 赖自煌 实习生 林熙蕾）昨日，在晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动中，梅岭街道集中签约项目2个，总投资17亿元，分别是悦仙行馆酒店、项目用地约70亩，拟建设国际新宋式疗愈度假主题的精品酒店，以及新引进的生物科技研发销售平台项目——汉氏干细胞泉州运营中心。

昨日，梅岭集中开竣工重大项目6个（开工4个、竣工2个），总投资19.58亿元，年度计划投资6.1亿元，其中，晋江市荣誉至尚酒店项目总投资6亿元，是酒店产业领域的重大项目，用地47.5亩，计划打造一家高端的酒店综合体，将成为梅岭酒店经济发展、三产指标提升的又一增长点。

据了解，2023年，梅岭街道共策划重点项目56个，年度计划投资76.1亿元。今年春节以来，梅岭街道深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”



行动要求，党政领导全部下沉，进企业、走项目、解难题、促发展，扎实推进企业、项目早开工、开满工，辖区47个在建项目2月1日全部复工。

梅岭街道党委书记洪长江表示，

下阶段，梅岭街道将不折不扣落实晋江市委、市政府工作部署，抓实策划、抓实招商、实干开路，全员抓经济、全力抓项目，奋力在高质量发展中争一流、走前列、做标杆。

紫帽 爱琴海购物公园项目签约

本报讯（记者 蔡培仁）昨日上午，在晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动中，紫帽镇举行晋华·弘文府项目开工仪式。同时，爱琴海购物公园项目也完成签约。

据了解，作为紫帽镇2023年度市级重点项目，晋华·弘文府项目总投资5.1亿元，用地面积37亩，总建筑面积6.8万平方米，建设5栋商品房及配套设施，预计2026年7月完工。

此外，经过前期实地详细考察，红星

美凯龙控股集团拟在紫帽投资建设爱琴海购物公园项目，该项目位于紫帽镇迎宾大道南，北临凤池西路，西南临近下落沙溪，东临洋店村。项目周边医疗、教育、公园资源配套齐全，红星美凯龙控股集团将斥资30亿元在此区域投资建设集爱琴海购物公园、高端住宅为一体的综合体，打造晋江新地标。

“一季度以来，紫帽镇贯彻落实‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动的部署安排，铆足干劲抓项目，全力推进招商

选资。以商会换届为契机，广泛走访企业、乡贤，做好政策宣传、解读、兑现，持续营造片区氛围，优化营商环境。”紫帽镇党委书记王沂鸿说，2023年，紫帽镇共策划重点项目23个，年度投资44.02亿元。下一步，紫帽镇将加强沟通配合，推动项目攻坚建设，以清华附中二期项目全面竣工、景区建设全面铺开为契机，4个招商专项组全面行动，紧密对接新奥特莱斯、伟光汇通等产业项目，以实干开路，用实际说话，争取项目落地见效。

金井 鹭意彩色母粒生产项目开工

本报讯（记者 许金植）昨日，在晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动中，金井镇鹭意彩色母粒生产项目举行开工仪式。

记者从金井镇获悉，此次金井镇集中签约项目2个，总投资达13亿元，其中铁兴钛白粉生产项目，总投资8亿元，投产后将助力晋江纺织产业强链补链；集中开竣工项目9个，总投资48.3亿元，其中选址于金井园的鹭意

彩色母粒生产项目，总投资5亿元，总用地面积60亩，计划建设数智化厂房、智能仓库、科研办公综合楼及配套设施，达产后，预计年产4万吨高端纤维色母粒，年产值5亿元。

“鹭意彩色母粒生产项目将填补晋江市绿色新材料产业空白，有效助力纺织化纤产业降本增效、绿色转型。”金井

镇有关负责人介绍，该项目聚焦绿色新材料，其产品可直接用于生产有色纤维，免去后道织物的染色步骤，有助于减少印染废水排放。

据了解，2023年，金井镇共策划重点项目50个，年度投资达63.55亿元。金井镇有关负责人表示，金井镇将以工业园区标准化建设为主抓手，大力抢抓项目建设，着力推进现代化产业体系，为金井经济高质量发展注入强劲动力。

龙湖 百宏纺织智造园力争第三季度部分投产

本报讯（记者 施蓉蓉 通讯员 洪争取 黄佳玲）昨日上午，在晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动中，龙湖镇列入集中签约项目1个，列入集中开工重大项目3个。记者获悉，今年龙湖镇围绕产业发展、城市建设及民生保障，共策划30个支撑性、引领性、带动性的年度重点项目，年度投资52.69亿元，全面激发项目助推高质量发展的引擎功能。

在昨日上午举行的视频连线集中开工活动中，龙湖镇华兆高性能纤维增强复合材料项目现场，挖掘机等器械整齐排列，正式进场施工。该项目总投资5亿元，用地100亩，总建筑面积15万平方米，拟建设高性能纤维经编增强复合材料生产基地，投产后可实现年产高档织物面料6000吨，年产值达2亿元，年纳税可超1000万元，并且能够增加超300个就业岗位，对推动龙湖镇纺织产业做大做强，带动区域经济社会高质量发展具有重大意义。

同时，在视频连线集中签约活动中，龙湖镇与鑫华年再生橡胶25000吨项目进行签约。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。今年第一季度以来，龙湖镇按照

“一项目一专班”模式，全周期动态跟踪在建重点项目复工计划和投资安排，党政领导带队到挂钩企业开展走访调研，服务企业解决用工、用能等问题。目前龙湖镇在建重点项目及规上企业已全部复工复产。

日前，记者来到位于晋江市龙湖镇的百宏纺织智造园，工人已经投入有序的建设中，工地也逐步恢复火热的建设状态。

记者了解到，百宏纺织智造园规划用地约850亩（包括道路等基础配套），总投资67.13亿元，建设总面积约48万平方米厂房及其配套设施，是由百宏集团投资的9-11期项目，主要是33万吨差别化化学纤维生产线和72万吨功能性聚酯薄膜生产线。

当前正在进行建设的是9期项目，在建厂房8万平方米。其中，成品仓库、聚酯车间等主要厂区已经建成，园区基础配套设施同步实施，机台设备将于近期到位，力争今年第三季度实现部分投产，2023年计划新增建筑面积10万平方米，预计2025年可全部建成投用。

在龙湖现代纺织产业园，冠和、凌耀、华宇、港益等重点项目同样已进入火热的建设状态。

“复工以来，龙湖镇为园区标准化建设做好各项支撑保障，推动项目建设安全有序复工。今年，我们将坚持聚焦项目建设全过程，加快园区基础设施建设，启动连接时尚园和纺织园的主干道建设，同步做好景观提升，创造良好的营商环境。”龙湖镇相关负责人介绍，龙湖镇将全力以赴推进构建“1+4”综合产业园区发展格局，形成以“龙头带动产业集聚、数字赋能新业态”为特征的新活力园区形态。

记者获悉，“1+4”综合产业园区发展格局即1个龙湖现代纺织产业园，以及百宏、华清、华宇、港益4个园区标准化建设项目建设。

龙湖镇相关负责人表示，将以此次项目集中开工为契机，在招大商、做强企业上花大力气，在促落地、保投产上下硬功夫，进一步提升招商引资的质量和水平。重点以时尚园、纺织园两个园区为依托，依托侨联、商会、纺织协会和龙湖在外同乡会等平台，精准对接企业入驻需求，引导龙湖籍异地企业家、海外华侨回国投资创业、参与建设，争取引进一批产业起点高、科技含量高、产业关联度大的项目，为促进龙湖经济跨越发展提供项目支撑。

磁灶 10个项目集中签约 7个项目集中开竣工

本报讯（记者 赖自煌 实习生 林熙蕾）凝心聚力开新局，踔厉奋发谱新篇。昨日，在晋江市2023年第一季度重大项目签约暨集中开竣工活动中，磁灶镇集中签约项目10个，总投资33.8亿元；集中开竣工重大项目7个（开工5个、竣工2个），总投资10.2亿元，年度计划投资5.9亿元。

其中，签约项目海西建材家居装饰交易中心三期用地170亩，总投资10.6亿元，拟建设街铺、大卖场及写字楼等配套，总建筑面积50万平方米，预计于第二季度开工；开工项目雅艺彩印用地150亩，总投资4亿元，拟建设彩印生产车间、仓库及配套设施，总建筑面积20万平方米。

据了解，2023年，磁灶镇共策划重点项目54个，年度投资85.3亿元。今年春节期间，磁灶镇紧扣晋江市委、市政府工作部署，以“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手，通过实施“全员招商”专项行动及“双百项目”攻坚行动，开展“访

乡贤、入企业”活动，做好做足企业开工、用工及安全生产等保障服务，全镇企业在建项目2月2日全面复工复产。

磁灶镇党委书记蔡文卿表示，下阶段，磁灶镇将持续深入开展“全员招商”

专项行动、“双百项目”攻坚行动及乡村振兴大比拼等活动，坚持“抓招商要落地”，重点突出实的导向，实干开路，加快以产聚人兴城，推动全镇全方位高质量发展超越。

专项行动、视频连线集中签约的项目是品牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

牌工业城产城融合补短板项目。该项目总投资30亿元，拟采取“镇街+国企”投资模式，建设中小企业微工业园、邻里中心、人才公寓、教育、道路等综合配套设施，为推动品

内坑 宏淇鞋业产业园项目开工

本报讯（记者 黄伟强）昨日上午，位于晋江市内坑镇品牌工业城的宏淇鞋业产业园项目一片热闹，工程车辆来回穿梭，项目即将进行主体结构施工。

据悉，内坑镇一季度拟开竣工项目4个，总投资6.3亿元，其中宏淇鞋业产业园项目占地75亩，拟总投资3.6亿元，总建筑面积超10万平方米，主要建设标准厂房、综合楼、宿舍楼、电商及研发中心等。项目将运用工业互联网技术实现鞋材、成品拖鞋（运动鞋）从研发到生产、入库全过程数字化、智能化管理，打造区域示范性数字化生产车间，预计年产值可超4亿元。

了解到，今年一季度，内坑镇拟签约项目3个，总投资32亿元，本次列入